

Ztráta americké moci v Saúdské Arábii

 infokuryr.cz/n/2023/03/25/ztrata-americke-moci-v-saudske-arabii

kuryr

25. března 2023



Saúdská Arábie se proti vůli USA neblíží jen k Íránu a Číně, ale nově i k Sýrii. Skutečnost, že jeho nejbližší „spojenec“ v arabském světě ignoruje přání Spojených států, ukazuje, že Spojené státy ztratily moc v regionu.

USA ztrácejí v Saúdské Arábii stále větší vliv. To se ukázalo již v roce 2022, kdy se Saúdové odmítli připojit k americké protiruské politice a nevalili na Rusko žádné sankce. Co je pro USA horší, Saúdové také otevřeně odmítli uposlechnout výzvy USA ke zvýšení produkce ropy s cílem snížit ceny ropy, a tím snížit ruské příjmy.

Ve Washingtonu byla hrůza velká, protože tam byli zvyklí na to, že Saúdové následují americkou politiku – v případě potřeby k jejich vlastní škodě. Ani žebřavá návštěva amerického prezidenta Bidena v létě 2022 nedokázala změnit názor Saúdu.

USA zasáhly další ránu, když se Saúdové koncem roku 2022 otevřeně postavili proti americké politice a oznámili strategické partnerství s Čínou, hlavním geopolitickým protivníkem USA, a také souhlasili s prodejem ropy Číňanům v jüanech . To byla těžká rána pro petrodolar, dosud nejsilnější zbraň hospodářské politiky USA.

Ale pro USA se situace ještě zhoršila, protože Saúdové se také začali smiřovat s Íránem. Údajná hrozba ze strany Íránu je hlavní záminkou pro umístění amerických jednotek v Saúdské Arábii a dalších monarchiích Perského zálivu. Pokud by se Saúdové a Írán usmířili, neexistovalo by údajné ohrožení dodávek ropy z Perského zálivu, které byly použity k ospravedlnění masivní přítomnosti amerických jednotek v regionu.

Normalizace vztahů mezi Saúdy a Íránem rychle postupuje, protože jen pár týdnů poté, co obě země oznámily, zprostředkované Čínou ze všech míst, že obnoví diplomatické styky, bylo na 19. března oznámeno setkání jejich ministrů zahraničí . a ve stejný den došlo i na pozvání saúdského krále íránskému prezidentovi k návštěvě Rijádu. Prohlášení, které se USA nemuselo vůbec líbit, znělo :

“Saúdskoarabský král Salmán bin Abdul Azíz přivítal dohodu mezi oběma bratrskými zeměmi [o obnovení diplomatických styků] v dopise prezidentu Raisimu, který ho pozval na oficiální návštěvu Rijádu a vyzval k větší hospodářské a regionální spolupráci.”

A jako by to nestačilo, 23. března také Sýrie a Saúdská Arábie oznámily , že obnoví diplomatické styky. USA již dříve naléhaly na arabský svět, aby držel Sýrii izolovanou, protože USA stále chtějí svrhnout syrského prezidenta Asada, ale bez úspěchu. Výzva USA však zůstala z velké části bez povšimnutí, protože Arabská liga hlasitě šuškala o normalizaci vztahů se Sýrií a Asad právě poprvé po letech navštívil Abú Dhabí.

Pro Spiegel, jednu z hlásných troub americké politiky v Německu, to stálo za jedovatou „analýzu“, do které bych se rád v příštích dnech pustil samostatně, pokud budu mít čas.

Můžete to kroutit a otáčet, jak chcete, ale o tom, že USA do značné míry ztratily svůj vliv v arabském světě, už nelze polemizovat. Kdysi loajální američtí vazalové ignorují americké požadavky a otevřeně dělají opak toho, na čem USA trvají.

Před pár lety by to bylo nepředstavitelné.

Thomas Röper



PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPLOVÁ** - senátorka
VÍDLÁK - blogger / a mnozí další